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VII NIEDZIELA WIELKANOCNA 
UROCZYSTOŚĆ 

WNIEBOWSTĄPIENIA PAŃSKIEGO 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Jezus, ukazawszy się Jedenastu, 
powiedział do nich: 
«Idźcie na cały świat i głoście Ewangelię 
wszelkiemu stworzeniu! Kto uwierzy 
i przyjmie chrzest, będzie zbawiony; a kto 
nie uwierzy, będzie potępiony. Te zaś 
znaki towarzyszyć będą tym, którzy 

uwierzą: w imię moje złe duchy będą wyrzucać, nowymi językami mówić 
będą; węże brać będą do rąk, i jeśliby co zatrutego wypili, nie będzie im 
szkodzić. Na chorych ręce kłaść będą, a ci odzyskają zdrowie». 
Po rozmowie z nimi Pan Jezus został wzięty do nieba i zasiadł po prawicy 
Boga. Oni zaś poszli i głosili Ewangelię wszędzie, a Pan współdziałał z nimi 
i potwierdzał naukę znakami, które jej towarzyszyły. 

EWANGELIA NA NIEDIELĘ - MK 16,15-20 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

«Idźcie na cały świat i głoście Ewangelię wszelkiemu stworzeniu!». 
Zadanie, misja, którą pozostawił Jezus pozostałym Jedenastu 
(dwunastego, Judasza już nie było). Czy potrafię zapełnić to „puste miej-
sce” sobą? Jestem ochrzczony, bierzmowany, pokrzepiony Ciałem i Krwią 
Jezusa. Otrzymałem wszystko czego potrzebuję, ale czy chcę spojrzeć na 
siebie, jako na apostoła i nieść światu Ewangelię, dobrą nowinę o Jezusie?  
Jakie jest moje zaangażowanie w domu, w pracy, wśród znajomych w gło-
szenie Ewangelii Jezusa? Czy jest ona tożsama z moimi poglądami? Jeśli 
dostrzegam tu zgodność moich poglądów z Ewangelią Jezusa mogę z ła-
twością podjąć zadanie apostolskie, ale czy tego pragnę? 
A jeśli moje poglądy nie są zgodne z Jezusową Ewangelią? Czy mam odwa-
gę przyznać „nie jestem jeszcze chrześcijaninem” i zadać siebie pytanie 
„Czy mam pragnienie nim zostać?”, a potem poszukać na nie odpowiedzi? 



 
ZAPRASZAMY DO NAUKI W PARAFIALNEJ SZKOLE 

W 1916 r. w niewielkiej portugalskiej Fatimie trójce 
pobożnych dzieci: sześcioletniej Hiacyncie, jej o dwa lata 
starszemu bratu Franciszkowi oraz ich ciotecznej siostrze, 
dziewięcioletniej Łucji, ukazał się Anioł Pokoju. Miał on 
przygotować dzieci na przyjście Maryi. 
Pierwsze objawienie Matki Najświętszej dokonało się 13 
maja 1917 r. Cudowna Pani powiedziała dzieciom: "Nie 
bójcie się, nic złego wam nie zrobię. Jestem z Nieba. Chcę 
was prosić, abyście tu przychodziły co miesiąc o tej samej 
porze. W październiku powiem wam, kim jestem i czego 
od was pragnę. Odmawiajcie codziennie różaniec, aby 
wyprosić pokój dla świata". Podczas drugiego objawienia, 

13 czerwca, Maryja obiecała zabrać wkrótce do nieba Franciszka 
i Hiacyntę. Łucji powiedziała, że Pan Jezus pragnie posłużyć się jej osobą, 
by Maryja była bardziej znana i kochana, by ustanowić nabożeństwo do 
Jej Niepokalanego Serca. Dusze, które ofiarują się Niepokalanemu Sercu 
Maryi, otrzymają ratunek, a Bóg obdarzy je szczególną łaską. Trzecie 
objawienie z 13 lipca przedstawiało wizję piekła i zawierało prośbę 
o odmawianie różańca. 
Następnego objawienia 13 sierpnia nie było z powodu aresztowania dzieci. 
Piąte objawienie 13 września było ponowieniem prośby o odmawianie 
różańca. Ostatnie, szóste objawienie dokonało się 13 października. Mimo 
deszczu i zimna w dolinie zgromadziło się 70 tys. ludzi oczekujących na 
cud. Cudem słońca Matka Boża potwierdziła prawdziwość swoich 
objawień. Podczas tego objawienia powiedziała: "Przyszłam upomnieć 
ludzkość, aby zmieniała życie i nie zasmucała Boga ciężkimi grzechami. 
Niech ludzie codziennie odmawiają różaniec i pokutują za grzechy".  
Od maja do października zapraszamy zawsze 13 dnia miesiąca na 
kolejne Nabożeństwa Fatimskie. Rozpoczynać je będziemy o godzinie 
19.30 Różańcem, po którym nastąpi celebracja Mszy świętej 
z okolicznościową homilią, a na zakończenie pójdziemy z figurą pani 
Fatimskiej w procesji ze świecami i odśpiewamy Apel Jasnogórski. 
Zapraszamy. 

OBJAWIENA FATIMSKIE 



Orla Straż od 8 lat niesie pomoc humanitarną ofiarom wojen 
i terroryzmu. Wspiera rodziny, które ucierpiały w wyniku 
konfliktów zbrojnych i zamachów terrorystycznych w różnych 
regionach świata, na trzech kontynentach. Od Bliskiego 
Wschodu po Ukrainę i Nigerię. Głównym celem Orlej Straży 
jest pomaganie ludziom w powrocie do normalności oraz życia, 
jakie wiedli przed wojną lub zamachami. 
Fundacja powstała z inicjatywy kmdr ppor. rez. Bartosza 
Rutkowskiego, który przed jej założeniem pełnił funkcję szefa 
szkolenia Ośrodka Szkolenia Nurków i Płetwonurków Wojska 
Polskiego w Gdyni. W październiku 2015 roku przeczytał 
artykuł o torturowaniu i ukrzyżowaniu 12-letniego chłopca 
przez terrorystów z tzw. Państwa Islamskiego (ISIS). W tamtym 
czasie ISIS wznieciło krwawą rebelię w Iraku i Syrii, 
a w szczytowym momencie przejęło kontrolę nad znaczną 
częścią terytorium obu krajów.  Fundamentaliści zajęli m.in. 
chrześcijańskie miasta w Równinie Niniwy w Iraku, obracając 
je w ruinę, a mieszkańców zmuszając do ucieczki. 
Po przeczytaniu tej wstrząsającej relacji Bartosz Rutkowski 
podjął znamienną dla swojego życia decyzję. Pomyślał o swoich 
synach, z których starszy był rówieśnikiem zamordowanego 
i po szybkiej refleksji czy jest w stanie zrobić coś, aby pomóc 
bliskim ofiar podobnych tragedii, postanowił złożyć 
wypowiedzenie ze służby wojskowej w trybie przyspieszonym 
i wyjechać na Bliski Wschód. Na miejscu chciał osobiście 
ocenić potrzeby ludzi dotkniętych dramatem wojny i ustalić 
najlepsze sposoby udzielania im pomocy. Po tym, co zobaczył 
i usłyszał, postanowił założyć Fundację Orla Straż, a jako cel 
obrał pomaganie ofiarom wojen i terroryzmu w powrocie do 
normalnego życia. 
Główną zasadą, którą kieruje się Orla Straż, jest pytanie ludzi, 
jakiej pomocy najbardziej potrzebują w danym momencie oraz 
udzielanie jej wyłącznie w uzgodnieniu z nimi, w ich własnym 
kraju. Dzięki współpracy z lokalnymi organizacjami fundacja 
często dociera do miejsc oraz osób, do których wcześniej nie 
dotarła żadna inna organizacja humanitarna. W odpowiedzi 
na prośby potrzebujących realizuje szereg działań zarówno 
o charakterze czysto humanitarnym, jak i rozwojowym. 
W ramach projektu Dobra Praca odbudowuje sklepy, 
warsztaty i zakłady pracy zniszczone na skutek działań 
wojennych oraz tworzy nowe działalności dla rodzin w trudnej 
sytuacji ekonomicznej. W ten sposób daje im możliwość 
samodzielnego utrzymania i uniezależnienia się od 
zewnętrznej pomocy. Innym istotnym projektem pomocowym 
jest odbudowa i remont zniszczonych domów, co pozwala 
rodzinom wrócić do miejscowości, z których musiały uciekać. 
Ponadto wspiera też edukację dorosłych oraz dzieci 
organizując kursy zawodowe, prowadząc ośrodki edukacyjno-

terapeutyczne, wyposażając szkoły i placówki edukacyjne w niezbędny sprzęt oraz 
materiały dydaktyczne. Uzupełnieniem tych działań jest wspieranie poszczególnych 
osób i rodzin w potrzebach codziennego życia, m.in. poprzez zakup sprzętu 
gospodarstwa domowego (pralki, lodówki, itp.), zwierząt hodowlanych, opłacanie 
czynszu oraz czesnego dzieciom i młodzieży, czy dostarczanie żywności. 

 

Wesprzyj Fundację Orla Straż 
 

Konto dla darowizn w PLN: 

06 1020 1853 0000 9102 0294 3074 
 

www.orlastraz.org 

FUNDACJA ORLA STRAŻ 

Nigeria 2024 

Piekarnia w Iraku otwarta 

Orla Straż - zakup zwierząt 
hodowlanych 

Dziewczynka  
w Centrum Sardashty prowa-

dzonym przez Orlą Straż 
w Iraku 

Salon fryzjerski otwarty przez 
Orlą Straż w Iraku 



PIELGRZYMKA NA POŁUDNIE POLSKI 

Zapraszam na wspólny wyjazd od 10 do 14 
czerwca br.  
Co w programie? Cały program można otrzymać 
w biurze parafialnym i w zakrystii 
 
Gniezno - podziemia katedry ze starymi 
fundamentami dawnego kościoła, wnętrza kościoła 
katedralnego, słynne drzwi gnieźnieńskie z przedstawionym 
życiorysem św. Wojciecha.   
Bazylika Mniejsza Nawiedzenia NMP w Bardo. Manufaktura 

pierników bardzkich. 
Kościół Pokoju pw. Świętej Trójcy w Świdnicy to największa 
drewniana świątynia w Europie - zabytek wpisany na listę 
światowego dziedzictwa UNESCO. 

Wrocław - zwiedzimy z lokalnym przewodnikiem. 
Zobaczymy Halę Stulecia, pokaz grającej fontanny, 
Udamy się na Ostrów Tumski, gdzie znajduje się 
gotycka katedra o obrazem Matki Boskiej Sobieskiej, zobaczymy 
Ostrów Piaskowy i Ossolineum, historyczną ulicę Stare Jatki oraz 
Rynek. Na koniec udamy się, aby zobaczyć Panoramę Racławicką.  

Twierdza Srebrna Góra. - unikatowy obiekt dziedzictwa 
kulturowego Europy i jeden z najważniejszych obiektów 
turystycznych Dolnego Śląska. Jej historia sięga XVIII wieku. 
Największy podziw budził i nadal budzi potężny Donjon,. 
Walim, jeden z kilku obiektów hitlerowskiego kompleksu Riese. 
Od 1943 roku w rejonie Gór Sowich Niemcy prowadzili prace budowlane pod 
wspólnym kryptonimem „Riese” (Olbrzym). Budowa nie została nigdy ukończona, 
pozostawiając po sobie kilka niedokończonych kompleksów. 
Zamek Książ, którego zwiedzimy z miejscowym przewodnikiem.  

Stara Kopalnia w Wałbrzychu (dawna Kopalni 
Węgla Kamiennego „Julia” („Thorez”)).  
W drodze powrotnej do domu na chwilę 
zatrzymamy się w Kaliszu przy Sanktuarium św. 
Józefa.  

 
Zapewniamy 
• opiekę duszpasterską i codzienną Eucharystia 
• autokar,  
• program wraz z biletami wstępów i opłatami przewodników (zastrzegamy 

możliwość zmiany programu z przyczyn niezależnych od organizatora) 
Szczegółowy program do pobrania w zakrystii 

• zakwaterowanie w Domu Rekolekcyjnym w Bardo (pokoje zazwyczaj 2 osobowe 
z własną łazienką lub studio) 

• wyżywienie (śniadanie, obiadokolacja i suchy prowiant na dzień; pierwszego 
dnia tylko obiadokolacja, ostatni dzień śniadanie i suchy prowiant na drogę) 

• ubezpieczenie NNW 
Koszt: 1650 zł /osobę  
 
Zapisane osoby pełną kwotę wpłacają na subkonto naszej parafii w ciągu 
tygodnia od zapisania się. 
Właściciel konta: Parafia pw. Wniebowzięcia NMP w Żukowie  
Numer konta do wpłat 78 8345 1029 0200 0257 2000 0003 
wpisując w tytule przelewu „pielgrzymka Polska” oraz wszystkie osoby  
(imię i nazwisko), za które dokonują wpłaty.                                          
ks. Krystian 



PONIEDZIAŁEK 
13.05.2024 

DZIEŃ 
FATIMSKI 

7:00 
1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 13) 
2. Za + Stanisława Kwidzińskiego w 4 rocz. śmierci oraz 
+ Irenę Kwidzińską 

8:00 1. Za + Józefa Hopa w 2 rocz. śmierci 

18:00 1. W intencji uczniów klas VIII 

20:00 
1. O Boże blog. i opiekę Matki Bożej dla Zofii z okazji 
urodzin 
2. O łaskę wiary dla Andrzeja i Krzysztofa 

WTOREK 
14.05.2024 
ŚW. MACIEJA 

APOSTOŁA 

7:00 1. Za + Hildegardę i Jana Sumińskich 
2. Za + Marię Wätzold 

8:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 14) 
2. Za + Wandę Czaja (int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 1. Za + Zofię, Stefanię i Jana Kryszewskich, siostrę 
Janinę oraz szwagrów Jerzego, Kazimierza i Józefa 

ŚRODA 
15.05.2024 

7:00 1. Za + Mariannę Litwińską-Fryza 
2. Za + z rodziny Stencel: Annę i Jana, Brunona i Jana 

8:00 1. Za + Zofię, Franciszka i Jana Zelewskich 
2. O zdrowie dla Roberta 

18:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 15) 

CZWARTEK  
16.05.2024 

ŚW. ANDRZEJA 
BOBOLI 

7:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 16) 
2. za + Ryszarda Küster  

8:00 1. Za + Zenona Krause (int. od zakł. pogrzebowego) 
2. Za + Andrzeja Panasiuk (int. od zakł. pogrzebowego) 

18:00 1. W int. Róży bł. Aleksandriny prosząc o opiekę Matki 
Bożej i Boże błog.  

PIĄTEK  
17.05.2024 

7:00 1. Za + Brunona Lewańczyk w urodziny i rocz. śmierci 
2. Za + Irenę Kwidzińską (int. od zakł. pogrzebowego) 

8:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 17) 
2. Za + Tadeusza Kitowskiego *int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 1. Za + Feliksa Kunowskiego w rocz. śmierci i rodziców 
z  obojga stron 

SOBOTA 
18.05.2024 

7:00 
1. Za + Elżbietę, Brunona i Andrzeja Malc 
2. Za + z rodzin Różyńskich, Wiczling i dusze w czyśćcu 
cierpiące 

8:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 18) 

10:00 I KOMUNIA ŚWIĘTA 

12:00 I KOMUNIA ŚWIĘTA 

18:00 1. Za + Stanisława Klasa oraz ++ z rodzin z obojga stron 

NIEDZIELA 
ZESŁANIA 
DUCHA 

ŚWIĘTEGO 
19.05.2024 

7:00 1. Za + Jana i Jerzego Kamińskich 

8:30 1. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Rozalii i Krystyny 

10:00 I KOMUNIA ŚWIĘTA 

11:30 1. Za + rodziców Marię i Bolesława i teściów Agnieszkę 
i Augustyna oraz braci: Edmunda i Hugona 

13:00 1. Za + Reginę i Zdzisława Adamskich i ++ z rodzin 
Adamskich i Panasiuk 

18:00 1. Za + Annę i Bernarda, Władysława Dzionk, dziadków 
z obojga stron i dusze w czyśćcu cierpiące 

20:00 1. Za + Gerarda Hallmann (greg. 19) 

INTENCJE MSZALNE 



1. Gościmy dzisiaj w naszej parafii przedstawicieli fundacji Orla Straż 
2. W liturgii Kościoła:  

• Nabożeństwa Majowe codziennie o godz. 17:30 oraz wieczorami przy 
niektórych kapliczkach i krzyżach przydrożnych. 

• Poniedziałek: Sobota - dzień fatimski - Różaniec o 19.30, potem Msza 
św. i procesja maryjna ze świecami.  

• Wtorek - św. Macieja Apostoła, Święto. Pamiętajmy w modlitwie o księżach 
pracujących w naszej parafii: Ks. Macieju Rychercie, Ks. Macieju Silikowskim i ks. 
Macieju Stodolskim 

• Czwartek - św. Andrzeja Boboli, prezbitera i męczennika, patrona Polski 

• W Niedzielę za tydzień Uroczystość Zesłania Ducha Świętego. Zapraszamy 
wszystkich na modlitewne czuwanie, które rozpocznie się w wigilię uroczystości 
sobotę od godz. 20.15 w kościele i potrwa do północy. Zapraszamy wszystkie 
wspólnoty i grupy parafialne. W tym wieczorze modlitwy biorą udział kandydaci do 
bierzmowania oraz osoby nowo bierzmowane. 

2. Dzieci przygotowujące się do Pierwszej Komunii próby mają we wtorek (14.05): 
grupa A - godz. 16.30; grupa D - godz. 18.30; grupa F - środa (22.05), godz. 18.30.  
Spowiedź dla dzieci przed ich I Komunią i ich rodzin będzie w piątek 17 maja. 
Grupa A o godzinie 17.00; Grupy B i C o godzinie. 18.30. Pozostałe grupy tydzień 
później. 

3. Ks. Dawid zaprasza młodzież na wyjazd na Spotkanie Młodych na Polach 
Lednickich, które odbędzie się  1  czerwca. Koszt: 150zł (autokar + uczestnictwo) 

4. Ks. Krystian zaprasza na pielgrzymkę do Gniezna i Kotliny Kłodzkiej od 10 do 14 
czerwca. Koszt 1650zł. Program i zapisy u ks. Krystiana oraz w zakrystii i biurze 
parafialnym. Wpłaty proszę dokonywać na subkonto parafii 78 8345 1029 0200 0257 
2000 0003 . 

5. Można zapisywać dzieci na rekolekcje Oazowe dla dzieci i młodzieży, także te, 
które nie formowały się we wspólnocie przez stronę: https://gdansk.oaza.pl/
rekolekcje  

6. I Komunie święte w roku 2025, jak dotychczas, będą w grupach 16 osobowych. 
Terminy I Komunii w 2025 roku są następujące: 10 maja 2025 godz. 10:00 i 12:00; 
11 maja 2025 godz. 10:00; 17 maja 2025 godz. 10:00 i 12:00 oraz 18 maja 2025 
godz. 10:00. O możliwości zapisania na wybrany termin decyduje kolejność 
zgłoszenia dziecka (pobranie imiennej karty). Karty można będzie pobierać w biurze 
parafialnym od poniedziałku. Kartę można pobrać tylko dla własnego dziecka. 
Wypełnioną i podpisaną przez oboje rodziców lub opiekunów prawnych kartę 
należy zwrócić do końca maja br. wraz z odpisem metryki chrztu dziecka, jeśli 
dziecko było ochrzczone poza tutejszą parafią. Osoby zamieszkałe poza tutejszą parafią 
muszą wraz ze wspomnianymi dokumentami dostarczyć dodatkowo pisemną zgodę 
proboszcza parafii, w której mieszają. Karty niedostarczone w terminie lub 
niekompletne mogą zostać anulowane. 

7. Serdecznie zapraszamy 17.05. 2024 r. (piątek) na kolejne spotkanie krucjaty, 
którego celem  jest modlitwa  o trzeźwość, uwolnienie z lęku i wszelkich 
uzależnień  osób uzależnionych i ich rodzin. O godzinie 17:30 nabożeństwo majowe 
wraz z Adoracją Najświętszego Sakramentu a następnie o godzinie  18:00 Msza 
Święta  i spotkanie formacyjne w salce przy kościele. 

8. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny” i Mały Gość Niedzielny dla dzieci.  
9. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii: + Bogdana Bronk, l. 70 z Żukowa 

oraz + Helenę Lademann, l. 94 z Lnisk.  Dobry Jezu a nasz Panie…. 
10. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście: Niech nasze serca są pełne otwartości na 

moc i działanie Ducha św. Dobrego tygodnia. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - VII NIEDZIELA WIELKANOCNA 12.05.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


